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ART. 1 DEFINITION DES DIFFERENTS ESPACES

1.1 D6timitation et contenance des lots ou parcetles

RGD Art.3 (1)

Le p6rimdtre du PAP couvre une superficie totate d'environ 60,51 ares.

La d6Limitation et [a contenance des parceltes initial.es sont exprim6es sur ['extrait cadastraI et les tab[eaux
parceltaires produits par [es services de t'administration du cadastre et de La topographie.

Servent de fond de plan d ta partie graphique du pr6sent PAP :

. [e ptan de d6timitation du PAP 161.2013086DUDE-001 du 19 juittet 2016 du bureau de g6omdtres officiel.s

Terra GO,

. te ptan topographiqu e r6f .2O13O439-LP-T001 du 28 ao0t 2013 du bureau d'in96nieurs-conseils Luxptan SA.

La d6timitation et [a contenance des tots projet6s sont exprim6es dans ta partie graphique.

1.2 Fonds n6cessaires d ta viabiLisation du projet et destin6s d 6tre c6d6s au domaine pubtic

RGD Art. 3 (4)

Les fonds n6cessaires d ta viabitisation du projet correspondent aux fonds destin6s d 6tre c6d6s au domaine
pubtic et sont principatement destin6s d ta configuration de :

. [a voirie am6nag6e sous forme de voie de type r6sidentiette,

. d'emptacements de stationnement publ.ics,

. d'espaces verts pubtics de transition et d'agr6ment.

Le pr6sent PAP comprend une part de cession au sein du p6rimdtre PAP. Environ 15 ares sont r6troc6d6s d ta

commune, soit environ 24,79o/o de [a surface totate du PAP.

ART. 2 TYPE ET DISPOSITION DES CONSTRUCTIONS HORS SOL ET SOUS-SOL

2.1 Les reculs des constructions par rapport aux limites du terrain d b6tir net ainsi que les distances d

observer entre les constructions

RGD art. 3. {3) 1. c)

En cas de discordance entre les reculs et les dimensions des zones constructibtes, ou en cas de diff6rences dans

les dimensions des parcetles constat6es par L'Administration du Cadastre et de La Topographie, les [imites et

dimensions des emprises constructibles sont d reconsid6rer suivant tes dimensions effectives des parcettes : les

cotes de recuI priment sur les cotes de dimensionnement des emprises constructibles.

Toutes constructions ouvertes ou ferm6es sur pitiers doivent 6tre r6atis6es i l.'int6rieur du gabarit autoris6 pour

ta construction principate, c'est-b-dire ne pas entrer dans les marges de recutement.

Les auvents pourront avoir une saittie de 1.20 mdtre sur I'atignement de fagade. La sailtie des auvents pourra

d6passer cette dimension d condition que leur surface n'en soit pas augmentde et que leur recul sur la limite
tat6rate soit au moins 6gat ir [a valeur de leur saitl,ie, sauf convention r6ciproque entre propri6taires voisins.

Les balcons pourront avoir une surface 6gaLe au dixidme de [a surface de ta faEade, teur saittie ne pourra pas

d6passer 1.20 mdtre.

Les corps avanc6s et tes toggias ne pourront pas d6passer une saillie de 0.50 mdtre et ne pourront couvrir qu'un

tiers de [a surface de ta fagade. Leur recuI sur [a [imite tat6rate sera au moins dgat A [a vateur de teur saitlie, sauf

convention r6ciproque entre propri6taires voisins.

En sous-sot t'emprise du parking sera timit6e d minimum 5 m de recuI par rapport aux limites de parce[[e arridres.
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DEUXIEME MODIFICATION DU PAP " RUE PASTEUR " A DUDELANGE (17819/60C) PARTIE ECRITE. VERSION COORDONNEE

Toutes constructions ouvertes ou ferm6es sur piliers doivent 6tre r6atis6es i t'int6rieur du gabarit autoris6e pour

la construction principate, c'est e dire ne peut entrer dans les marges de recutement.

2.2 Le type et ta disposition des constructions hors sol et en sous-sol

RGD art. 3. {3) i. q)

Lorsqu'elle n'est pas visibl,e sur [e plan, ta d6Limitation du niveau en sous-sol correspond au maximum a [a
d6timitation des surfaces constructibtes pour constructions destin6es au s6jour protong6.

2.3 Les formes, pentes et orientations des toitures

RGD art. 3. 8)  . a)

Les formes de toitures autoris6es pour les surfaces constructibtes pour constructions destin6es au s6jour
protong6 sont reprises dans te tabteau de repr6sentation sch6matique du degr6 d'utitisation du sot. Tous tes

b6timents doivent €tre munis d'une toiture ptate :

A I'exception des acrotdres, ta total.it6 de t'6tage en retrait (1R) doit 6tre v6g6tatis6e (de manidre extensive

ou intensive),

En ['absence d'6tage en retrait (1R), au moins 80 % de [a toiture du dernier niveau ptein doit 6tre v6g6tatis6e,

[e sotde pouvant 6tre am6nag6 comme terrasse ctassique. La partie v6getatisee peut 6tre am6nag6e

comme un jardin d'agr6ment,

Des panneaux sotaires/photovottaiques peuvent 6tre instatt6s/pos6s/test6s sur [e dernier niveau. lls
doivent avoir un recut minimat de 1,00 mdtre par rapport aux plans de faqade et ne peuvent d6passer une

hauteur totale de 1,00 m par rapport d l'acrotdre et une pente maximate de 35o,

le niveau en retrait a une surface correspondant b maximum 80 % de ta surface du niveau ptein sur [equet

it se situe. Le niveau en retrait a un retrait minimal. de 0,60 m par rapport au niveau inf6rieur, d t'exception

des murs mitoyens,

en cas de toiture-terrasse accessibte, tes garde-corps ajour6s sont prescrits sur te pourtour de [a terrasse,

au-dessus de [a hauteur fix6e pour te b6timent,

[a toiture plate au-dessus du niveau 1R et des d6pendances n'est pas accessible,

ta toiture ptate du dernier niveau ptein est accessibte,

en cas de toiture-terrasse accessible, les garde-corps ajour6s sont autoris6s sur [e pourtour de [d terrasse

et peuvent se trouver au-dessus de [a hauteur du dernier niveau ptein (hdnp) teLle que definie sur [a partie

graphique.

2.4 Zones oir [es constructions et am6nagements doivent 16pondre, par rapport d I'esth6tique, d ta

couleur et d l'emptoi des mat6riaux, d des conditions d6termin6es afin de garantir un

d6vetoppement harmonieux de t'ensemble du quartier

RGD art.3. {3} 5.

Pour I'ensemble des b6timents d construire sur le site couvert par te pr6sent PAP, tes mat6riaux admis sont tes

suivants :

Pour les fagades : ['enduit, t'ardoise, [e bois, La pierre, ta brique, te m6tal, ou des panneaux composites.

Pour les toitures ptates (d6pendances inctuses) : toitures v6g6tatis6es dont te substrat doit avoir une

6paisseur minimate de 10 centimdtres et dont une partie peut 6tre am6nag6e comme terrasse, ir

['exception de ta partie sup6rieure de t'6tage en retrait et des d6pendances (voir articLe 2.3).

La conception architecturate des immeubles et maisons doit 6tre soucieuse du d6tait et de l,a vari6t6.

L'int6gration harmonieuse des raccords par rapport aux constructions voisines est de rigueur. Pour les maisons
jumeLees ou en bande, [a conception architecturate doit 6tre teLte que [e parcettaire reste tisibte en faEade.

LSC360 8



DEUXIEME MODIFICATION DU PAP. RUE PASTEUR > A DUDELANGE (17819/60C) PARTIE ECRITE - VERSION COORDONNEE

2.5 L'am6nagement des d6pendances, notamment des garages, car-ports et abris de jardin

RGD art. 3. {3) 4. t')

Un garage peut etre am6nag6 dans [e recul lat6ra[ de certains [ots, comme specifi6 dans [a partie graphique. lt a
une largeur minimate de 3,50 m et n6cessite une r6duction de ta [argeur de ta fendtre constructibte principate au

niveau du premier niveau ptein. Les niveaux pteins sup6rieurs peuvent disposer d'un recul tat6rat de 2,50 m.

Au-detd de ta faEade post6rieure, sera autoris6e une seute construction, servant de d6pendance, abri dejardin
ou construction simitaire d'une hauteurtotate n'exc6dant pas 3.50 mbtres pour les constructions couvertes par

une toiture d 2 pentes. Les d6pendances i toiture ptate ne devront en aucun cas exc6der une hauteur totate de

2.50 mdtres. Ces hauteurs sont e mesurer entre ta daLLe au niveau du sol naturet et te {aitage. Un abri de jardin ou

construction simi[aire par parcette d'une surface couverte maximale de12m2, imptant6 dans un recuI post6rieur

d'au moins 10.00 mdtres, avec un recul d'au moins 2.50 mdtres sur toutes tes timites du fonds et par rapport A ta

construction principate, est autoris6.

Un ou deux abri(s) de jardin ou construction(s) simitaire(s) par parce[te, d'une surface couverte maximate de24 m2

(pour une ou deux constructions) implant6(s) dans un recuI post6rieur et de 10.00 mdtres distant d'au moins de

la construction principate, avec un recuI d'au moins 2.50 mdtres sur toutes tes [imites du fonds, sont autoris6s.

Les d6pendances ou abris devront 6tre s6par6s du b6timent principal, et ne pas avoir un accds direct d partir de

celui-ci. Les ddpendances ou abris pourront 6tre impl.ant6s sur ta timite, de part et d'autre, avec l'accord
r6ciproque du voisin.

Les abris de jardin auront un aspect propre et soign6, s'int6grant harmonieusement au paysage.

ART.3 ESPACES DE STATIONNEMENT ETACCES

3.1 Les emplacements de stationnement en surface et d ['int6rieur des constructions

RGD art. 9. {3} i. b}

Le nombre minimum d'emptacements de stationnement est de deux (2) emptacements par maison unifamitiaLe.

Sur ces deux emptacements, un seuI au maximum peut se situer d t'int6rieur de [a construction principal.e.

Le nombre minimum d'emplacement de stationnement par logement pour les maisons bi-famitiales d6pend de

la surface habitabte :

. 1 emplacement pour les logements dont la surface habitabte est inf6rieure d 50 m2,

. 1,5 emptacements pour les logements dont ta surface habitabte est sup6rieure ou 6gate ] 50 m'?.

Les emplacements de stationnement des maisons bi-famitiates des lots 10 e 13 doivent 6tre imptant6s en sous-
sot. lts ne pourront pas 6tre imptant6s dans te recuI avant des habitations.

Pour les visiteurs, 8 emplacements pubLics sont pr6vus en voirie : 2 d t'entr6e du site et 6 dans La partie Est au

niveau de l'aire de retournement.

Vu ta configuration particutidre du tot 14, La zone de timites de surfaces constructibles pour ddpendance sera

am6nag6e sous [a forme d'un carport si e[[e est ind6pendante du reste de [a construction principat. Un garage

n'est pas permis sauf s'it d6borde dans ta timite de surface constructib[e pour constructions destin6es au s6jour
protong6 pour disposer d'une [argeur suffisante d'au moins trois mdtres (3,00 m).

En ce qui concerne [es v6los, les lots n"1 0 d '13 comportant des habitations bifamitiaLes doivent disposer d'un
emplacement v6[o mlnimum par tranche entamee de 30 m2 de surface habitabte nette.
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3.2 Les accis carrossabtes rel,atifs aux emplacements de stationnement, aux garages et aux voies de

circutation

RGD art. 3. {3} 4. b}

Les accds aux garages et aux stationnements priv6s doivent tenir compte des imp6ratifs de s6curit6 de La

circutation pubtique. Les accds doivent 6tre am6nag6s de fagon d ce que ['eau ne s'6coule pas sur ta voie pubtique

et les cheminements pi6tonniers. lls sont d am6nager dans [a bande d'espace ext6rieur pouvant 6tre scett6 (cf.

articte 4.'l ).

ART.4 AMENAGEMENT DES ESPACES EXTERIEURS PRIVES

RGD art.3. {4)

4.1 Prescriptions relatives d t'espace ext6rieur pouvant 6tre scett6

RGD drt. 3. (3) 1. s)

Le principe d'am6nagement de l'espace ext6rieur pouvant 6tre scett6 doit se fonder sur ia votont6 de conserver A

cet espace son caractdre ouvert. Cette surface est am6nag6e en surface min6rate, en petouse ou en jardinet. Y

sont autoris6s :

. des petouses, ptantes ponctuettes et murets de petites dimensions,

. des att6es, entr6es de garage, rampes d'accds et emplacements de stationnement, en mat6riaux de teinte

neutre en rapport avec les teintes du b6timent.

La bande d'espace ext6rieur pouvant 6tre scett6 est e utiliser pour ['acces carrossable. L'accds carrossable a une

targeur maximate de six mdtres (6 m), en rapport avec la surface de circutation pour les accds.

Dans te cas ou ['espace ext6rieur pouvant 6tre scett6 n'est pas scett6, cetui-ci est d traiter comme un espace vert

priv6 (EVp).

4,2 Prescriptions retatives d ta zone d'( espace vert priv6 
" 

(EVp)

RGD art, 3. (3) 1. a)

Afin de garantir une bonne int6gration du PAP au paysage et d ta structure urbaine, tes principes suivants

concernant ['espace vert priv6 sont e respecter :

. conserver au maximum tes structures 6cotogiques et ta topographie existante,

. avoir un maximum de surfaces perm6ables susceptibles d'accueitlir une v6g6tation spontan6e i haute

vateur 6cotogique,
. utiliser des ptantations indigBnes adapt6es au site.

En ce qui concerne La partie sup6rieure du sous-soI des lots 10 e 13, cette-ci peut Ctre util,is6e comme terrasse

dans te protongement arridre des limites de surfaces constructibles pour constructions destin6es au s6jour

proLong6 sur un maximum de quatre mdtres (4,00 m). Le sotde non utitis6 est recouvert de terres sur au moins

quarante-cinq centimdtres (0,45 m) pour reprendre [e terrain nature[ lorsqu'it [e permet et est ptant6 comme un

espace vert priv6.

Une terrasse privative peut 6tre am6na96e dans ['espace vert priv6. Sa superficie est [a suivante :

. maximum vingt metres carr6s (20 m2) si etl.e est r6al.is6e en mat6riaux imperm6abtes,

. maximum vingt-cinq mdtres carr6s (25 m'z) si ette est r6atis6e en mat6riaux perm6abtes, A t'exception des

lots no10 ir 13 si ta terrasse est situ6e au-dessus du niveau de sous-sot.

Les chemins priv6s et accbs pietons d t'habitation peuvent 6tre am6nag6s dans ['espace vert priv6 et am6nag6s

avec des mat6riaux perm6abtes.
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Hormis probtdme sanitaire grave et constat6 par Le Ministdre de ['Environnement, du Ctimat et du D6vetoppement

Durable (MECDD), et t'Administration de [a Nature et des Forets (ANF), tes arbres identifids sur Les tots 6 d 9

doivent 6tre conserv6s et ne peuvent pas 6tre abattus.

ART. 5 AMENAGEMENT DES ESPACES EXTERIEURS PUBLICS

5.1 Voie et surface de circulation

La voirie est de type < zone r6sidentielte >. La transition entre tes surfaces de circulation et tes espaces verts priv6

et pubtic se fait a niveau et sans bordure saittante.

La voirie superpos6e du hachurags " ptace d am6nager " est a am6nager selon les critdres suivants :

. etle constitue [e prolongement du parvis de La chapette et est am6nag6e sur un niveau,

. ette est constitu6e d'un seuI mat6riau imperm6abte, dont [a teinte est en retation avec les b6timents

environnants,
. [e materiau utitis6 est diff6rent de cetui de ta bande circulante.

5,2 Stationnement

Les aires de stationnement pubtiques sont a r6aliser en mattlriaux drainants.

5.3 Gestion de ['eau de ptuie

L'eau de pLuie recueiLtie par les surfaces imperm6abitis6es du site est coLtectee par un systdme de co[lecte

s6paratif de celui des eaux us6es et d6vers6e dans [e r6seau d'assainissement vers la rue Pasteur.

ART. 6 LES SURFACES DESTINEES N RECEVOIR DES PLANTATIONS

RGD art.3. {j} 4. c}

Sauf mention contraire dans [e paragraphe, t'ensembte des prescriptions de cet articte s'appLique aux espaces

verts publics (EVP) et aux espaces verts priv6s (EVp).

L'imptantation des arbres repris sur ta partie graphique peut Ctre adapt6e dans [e cadre du dossier d'ex6cution

du PAP sauf pour les arbres a conserver impLant6s sur tes Lots 6 a 9.

Les ptantations sont d ex6cuter et e entretenir suivant les rdgtes de L'art. Toutes les ptantations doivent 6tre

ex6cut6es au ptus tard aprds [a fin des travaux d'infrastructure respectivement [a fin de ta constructlon des

bdtiments.

Les arbres imptant6s sur ['espace vert pubtic sont d'essence identique.

Les espaces libres entre les constructions et tes Limites lat6rales des parcelles peuvent 6tre d6timit6s par des

haies vives ou des grill,ages.

Les arbres et les haies sont constitu6s d'arbustes d'essences feuittues autochtones.

ART. 7 PRESCRIPTIONS SUPPLIiMENTAIRES DU PROJET D'AMENAGEMENT PARTICULIER

7.1 Les dimensions des am6nagements ext6rieurs, remblais ou d6btais de terre, ct6tures, murs,
surfaces consotid6es

RGD art. 3. {3} 4. d)

Un rembtai de terre d'un mdtre cinquante (1,50 m) maximum au-dessus ou un d6btai de terre d'un mdtre

cinquante (1 ,50 m) en-dessous du terrain natureI est autoris6. lt peut Ctre trait6 via un mur de soutdnement ou un
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tatus d'une pente maximate de quarante-cinq degr6s {45'). Cette disposition vaut pour ['ensembte des lots priv6s,

d l,'exception du tot A, dont te d6btai doit permettre ['am6nagement d'un accds au sous-sot.

7.2 Les constructions et tes 6t6ments naturets d conserver, ainsi que les constructions d d6molir

RGD art. 3. F)  . e)

It n'y a pas d'6t6ments naturets d conserver sur [e site.

Les constructions d d6motir sont reprises au cas par cas sur ta partie graphique du PAP.

7.3 Servitude de passage en sous-sol

Le stationnement des tots 10 d '1 3 est 9616 en sous-sot. Une servitude de passage en sous-sot est instaur6e pour

en permettre te fonctionnement tout en rationnalisant ['infrastructure n6cessaire au stationnement des

v6hicules.

En ce qui concerne [a rampe d'accds, ette fait t'objet d'un tot s6pa16 qui sera 9616 en copropri6t6.

LSC360 12



DEUXIEME MODlFlcATloN DU PAP " RUE PASTEUR ' A DUDELANGE (17819/6oC) PARTIE ECRITE - VERSION COORDONNEE

Annexe du rdgtement Grand-Ducal du 8 mars 2017 concernant [e contenu du pl.an d'am6nagement particutier

" quartier existant > et du ptan d'am6nagement particulier < nouveaLl quartier " portant ex6cution du p{.an

d'am6nagement 96n6rat d'une commune.

Acrotire
On entend par acrotere la remont6e verticale encadrant la dalle d'une toifure-teffasse, d'une toilure plate ou
d'une terrasse.

Alignement de voirie
On eiltend par alignement cle voirie la limite entre la voie des$ervanle et les lenains ii hitir net.

Alignement obligatoire
On ente{rd par alignement obligatoire la limite separalive obligatoire soit entre une construction el une
surface mn aedificandi, soit entre volumes conslruits dont les pre$criptions dirllensimnelle6 different" La
fagade en question devra respecter I'alignefirent obligatoire $rrr au moins deux liers de la surface. Les
loggias ne sont pas d considerer pour I'alignemenl obligffloire.
En cas d'assainissemenl dnergetique, la couche isolanle supp€mentaire, de m€ne que le nouveau parach€-
veroent exlerieur pourool, le cas 6cheant, ddroger aux limiles de surfaces constructitlles.

Auvent
On entend par auvent un avant-toit fix€ en csnsole et place audes,$us d'une ouverture, d'un portail, d'un
panneau d'information ou d'une consfuclion similaire.

Avant-corps
On entend par avanl-corps un 6l6ment architectural ou une ptftie d'une cDnstruction se lrcuvant en saillie
par rapport i la fagade. Un avanl-corps esl sulror<lannE.i la tagade ;i laquelle il se rapporte. ll presente une
surface inferieure ii un liers de la surface de la iagade, toiture non comprise, et une saillie inf€rieure i 2
mdtres.

Baleon
On entend par balcon une construction ouverle foillee soit par une clalle ou par uile plate-forme depassant
la fagade d'un Llitiment. soil par une dalle ou par une plate-fo{rne Forffie pff une slructure autoportante,
ceinte d'un garde-corys et commuiliquanl avec les pieces d'habitatton adjacentes par une ou plusieurs
portes ou portes-fefl eFes.

Bande de construction
On entefld par bancle de construction la partie du terain d hdtir net sur laquelle les constructions alrritant des
pieces deslinee$ au sejour prolonge de personiles pewent €tre implantees. Cetle bande est mesuree ii
partir de la limite cadastrale du tenain i ba{r net donnant sur la voie desservante.

Carfort
On efitend par car-pon tujle cmstrucliofl ouverte sur au moins cleux cdles, realisee en principe en rnaleriaux
legers et seNant d abriter un ou plusieurs vdhicules en slalionnement.

Cloture
on entend par cldture toute construction destin€e d enclore un espace et edgee en principe sur I'alignement
de voirie ou sur la limite separative entre deux proprieles

On distingue trois types cle ddtures .

- les cldtures legBres ou ajourdes {p.ex, banieres, enc€inles" encloE et grille$}.
- les cldtures massives ou opaques {p.ex. murets et mursi,
- les cldtures v6g6tales (p.ex. haies).

Comble
On entend par fomlle le volume mmpri$ enlre le demier niveau plein et le$ pans de loiture en pente d'un
Iritiment-

Construction
On erteffl par conslruction tout bitiment, bitisse, fuifice ou ouvrage, ancre au sol, qu'il soit hors sol ou
enten€-

Cote de iliveau
On entend par cote de niveau I'indicalion de la positiOn verticale d'un el6ment. exprimee en altitude reelle
conformement au r€ferentiel national ofriciel.
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D6pendance
Onentend par ddpendance tout volume accold ou isol6" ni destiri au sdilur prolongd de personnes, ni lit

une aclivit6 professionnelle mmme notamment les abris de jardin, les garages el les car-ports.

Etage en retrait
On eniend par 6tage en retrail le niveau dont le plan d'au moins une lagade est en relrait par rapport ii celui
du niveau siiud en dessous.

Faite / FBitage

On entend par faile ou faitage la ligne d"intersectisn des deux versanls d'une toiture donl les pentes sant

opposees o.r encore le segment le plus 6levd d'une toilure i une pente.

Hauteur i la corniche
On enlend par hauteur i la comiche la diffdrence d'altitude entre l'axe de la voie desservante et le point

d'intersection entre le plan extdrieur de la fagade (isolation el rev€tement inclus) et le plan exterieur de la

toiture {couverture inciurse}. nesur6e au milieur de la lagade de la conslruction plncipale donnant sur la voie

desservante et perpendicukirement i l'axe de la voie desservante, sauf si le PAP en dispose aulrenlent.

Lorsqu'une construction est composde de plusieurs volunres, la hauteur d la corniche est nresuree indivi-

duellement pour chaque volume. Lorsque la hauteur d'une construction n'est pas la m6me $ur toute la
longueur de la construction, la hauteur la plus irnportante esl i prendre en considdratim-

Hauteur i I'acrotdre
On entend par hauteur ;i I'acrotEre la diffdrence d'altitude entre I'axe de la vob desservanle et b plan

supririeur {iiolation et rev€tement inclus) de I'acratdre, mesurde au milieu de la faqade de la construction

principale donnant sur la voie desservante et perpendiculairemenl i I'axe de la voie desservante, sauf si le

itnp in dispooe autrement. Lorsqu'une construction est conrpca6e de plusizurs volumes, la hauteur i
l'acrotdre est nresurie indivkluellement peur chaque volunre- Lorsque la hauteur d'une conslruction n"est

pas la m€nre sur toute la lorqueur de la construclion, !a hauteur la plus inrportante est i prendre en consi-

dEration.

Hauteur du socle
On enlend par hauteur du socle la difiirence entre la cote du niveau fini du plancher du rezde-chaussde et

la cote de I'axe de la voie desservante. saLri si le PAP en dispose aulrenent- Larsque la cole du sncle n'est
pas la nt6nre sur toute la longueur de la faEade, la hsuteur la plus importante esl i prendre en consid6ratiott.

llot
On enlend par ilot une surface ddlimlt€e par une ou plusieurs voies desservanles et, le cas 6chdant, par une

ou plusieurs limites physiques ou adnrinistratives.

Limite de surface constructible
On entend par limite de surfsce constructible soit la linrite s6parative entre une *.yrface construclible el une
surface non aedificandi, soil la limite s6parative entre volumes construits adjacents pour lesquels les

prescriptions dimensionnelles, les typologies ou les affectations diflErent-

En cas d'assainissenrent 6nerEitique, la couche isoltnte suppldmeniaire, de nr6me que le nouveau parach$-

venent extErieur pounont, le ias €chdnnt, ddroger aux lirniles de surfaces constructibles-

Logement
On entend par logemenl un ensemble de locaux destinEs * I'habitation, fomrant une seule unit6 et conrprenant

au moins une pidce de s6joux une niche de cuisine et une salle d'eau avec WC-

Logement de type collectif
On entend par krgenrenl de type coNleclif toute unit6 de logenrent dans une ntaison plurifamiliale ou dans une

nraison bi-familiale"

Logement inrd'gr6

On entend par logemeni int€gr6 un logenrent faisant parlie d'une nraison de type unifamilial et appartenant

au propriitaire du logement principal. Le logement ne peut €tre destind qu'i la location et doit 6tre subor-

donnd en surface au logenrent principal.

Loggia
On entend par loggia un espace de vie extdrieur" couvert et non saillant par rappod ii la fagade d'un bdtiment,

conrnruniquanl avec les pidces d'habitation par une ou plusieurs portes ou portes-fen€tres-
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Lot
On entend par lot une unit6 de propri6te foncidre proletee el non encore r6pertori€e par le cadasbe-

Maison bi-familiale
On entend par nraison bi-familiale une construction servant au logement permanent et comptenant deux
unit6s de logemenl.

Maison el: bande

On entend par maison en bande toule conslruclion faisant partie d'un ensenrble de mininrunr trois nraisons
accol6es"

Maison jume16e

On entend par maison jumelde toute construction faisant partie d'un ensenrble de deux maisons accolEes.

Maison plurifamiliale
On entend par maison plurifamiliale une construction servant au logenrent pemranent el connprenant plus de
deux unit€s de logement.

Maison unifamiliale
On enlend par maison unifamiliale une construction servant au logenrenl permanent et comprenant en
principe une seule unit6 de logement. Un seul logement int6gr6 suppl6mentaire y est sdrnis.

Niveou naturel du terrairr
Onenlend parniveau natureldutenain le niveaudu tenainavantlestravsux de deblaienrent, de remblaiement,
de nivellernent, d'assainissement ou d'amdnagement extdrieur.

Irlombre d'ritages
On enterd par nombre d'6tages le nombre de niveaux au{essus du rezde-chauss€e"

Nombre de niveaux
On entend par nombre de niveaux, le nombre d'espaces enlre planchers et plafonds. Les niveaux en soils-sol
ne sont pas pris en compte-

Niveau en sous-sol
Esl considdrE comnle niveau en sous-sol, tout niveau donl au nroins la npitid du lulunre consbuit brut est
sis en dessor.rs du terrain naturel-

Hiveau plein

On entend par niveaux pleins, les niveaux situ6s entre le niveau du terrain naturel el ta ligne de corniche ou
de I'acroGre. Si un niveau est partiellenrent enteni par rapport au tenain naturet, ce demier est i considdrer
ccnrrle niveau plein si au moins la rnoiti€ de son volume esl sifu€ au-dessus du niveau du terrain naturel.

Parcelle
On entend par parcelle une unit6 de propridt6 folrcidre rdperlori$e par le cadastre et prEcis6ment di6lintit6e.

Profondeur de constructiolr
On entend par profondeur de construclion soit la distance mesur6e enke la laEade avant et la fagade arridre,
soit la distance nresurde entre les deux fagades oppos€es les plus rapprochdes l'une de I'sube, au niveau
compartant la surface construite brule la plus importante. Dans le cas de corxtructions compoades de deux
ou plusieurs ccrps de biitiment. la profondeur de construction est mesur6e s€pardrnent pour chacun d'entre
eux.

Recul

Le recul constitue la dlstance enbe la construction ou la surface construclible et la lirnite du loi ou de la
parcelle, respeclivenrent la linriie de la zone destin6e i rester libre.
Le recul est nresurd au milieu de la construction i partir de la fagade linie {isolation incluse, sauf en cas
d'assainissem€nt dnergdtique), perpendiculairement i la limite percellaire oLl du lot-

Terrasse
On entend par ienasse une surface stabilisSe;i I'air libre, non close, comnruniquanl avec les pidces d'habi-
iation adjacentes par uile ou plusieurs pories ou portes-fen6tres.

PARTIE ECRITE. VERSION COORDONNEE
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&rdisiingue:
- la Gn*se accoFe e un belimeni ;

- la tensse anrdnagee ar la surfae dsultrnt du rcbail dwr iEtrge p* rappd e fet4e inf6rieur ;

- le bit-terrasse amdnagd sur une toihsa plaG acoeasbh-

lloic decsgrwnte
&r entmd po wie dessen ente tode wir cerro$eeble, prHique ou pdule, qui dmne acc6s i trre parcelh
qr wr lot

Voie publique
On enlend par voie publique les rmies apparienant i I'Etet o.r i rme comrnrne qui fom parlie du dsnaine
prblic-
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Annexe ll du rdgLement Grand-Ducat du 8 mars 20'l 7 concernant [e contenu du ptan d'am6nagement g6n6rat

d'une commune - Terminotogie du degr6 d'utitisation du soI

Annexe ll : Termirrslogie du degd d'utilisation du sol

A. Coefficient d'utilisatiorr du sol {CUSI
On entend par coellmient d'uillisation du sol le rapport entre la so{nme des surfuces construites hrutes de
tous les niveaux et la surface totale du terrain i bitir brut, pou!'autant que la haut+ur d'6tage moyenne ne
d*passe pm 5 m6lres"
Prurtous les nivsaux dant la hauteur nmyenne d'6tage est comprise entre 5 mAlres et 10 mdtres, la surface
canstruite brute est multipliEe par 2. Pour lous les niveaux donl la hauleur d'6tage ffroyenne d€passe 1tl
m€lres, ls surface corslruite brute est nrultiplide par 3.

8. Coefficient d'occupation du sol [COS]
On entend par coeficient d'occupalion du sol le rapport enlre la surface d'enrprise au sol de la ou
des constructions (au niveau du tenain naturel) et la surface du tenain i bdtir net.

C. Coefficient de scell*ment du sol [C$S]
On entend par coefficient de sceflement du s,ol le rapport enlre la surfsce de sol scelkie et la surface
du terrain :i liitir net.

D. Densitd de logement [DLl
On entend par densitd de logemert le rapport enlre le nombre d"unitds de logenrent et [e tenain ii bfftir
brut exprirn€ en heclares.
Les logencnB ini8gres, au sens de I'annexe ll du €$enent granddrcal d: I marc 3il17 cmmmant [e

contenu du plan d'anr€nagenent particulier * quartier exislant ro et du plan d'amrinagenrent particulier a
nouveau qu*rlier n portanl executlon du plan d arndnagement gdndral d'une conrnrune ne sont pas pris en

conlple-

E, Terrain i bStir brul

On entend partenain i lififir brut lsus les fonds situds en zone urbanis€e ou destinEe i 6tre urtranis*e, non
encore ou partiellenrent viabilis6s.

F. Terrairr i lrdtir net

On enterd par tenain .i tr,ilir net lous les fonds situ6s en zone urbanis6e ou destin€e ri dtre urbanisde
d6ductisn faite de touies les surfaces privdes et publiques necessaires i sa viabillsation.

G. Surface construite brute

On entend par zurface csnstruite lrnrte la surfase hors oeuwe oblenue d'ur bdlirnent et des ddpendances
en additionnanl Ia surface de tous les niveaux. Seules les surfaces non am6nageables en sous-sol ou
pariiellement en sous-sol et sous combles ne sont pas prises en conrpte.

Les surfoces noil closes, Estamnrenl les loggias, les balcons et les car-porb, ne sont pas prises en cornple
pour [e calcul de la surface construite brule.

{fiAgl g.d- du?4 no+embse trifj
Les surfaoes corsfuites bruta: attribudes aux diffdrentes affectations d'un lrnmeub{e . telles que
cfinmerces. bureaux. logements et logenrents abordables, sont diterrnin6es en additionnant pour chaque
sffectation prdcitde l'enJen:ble des surfaces construites hutes conespomlantes . y compris ies murs lui
englobent les surfaees atbibudes i I'affectetion respective-

Sans prdjudiae de ce qui pricecte. les surfaces occupr6es par des murs ou perties de rnurs. qui servent de
s6paration entre des surfaces oonnaissant des s{fectations distinctes. soflt attribudes i port 6qale aux
affiedatiors concemdes-

Les parties d'utilitd mrnffilne. dont notensnent les espsces tie cirs.rlation. sqfli conrptabilisdes su prorsts
des surfaoes constuites brutes attribudes aux diverses effect€iisns-
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H. Surface non amdnogeable

Pour dtablir si une surface esi non anr6nageabh, il convient d'appliquer les critBres suivants :

a- ftauleurdesJocaux:
Les surbces, dmt k hauteur sous plafond est infdrieure i 1,80 nr6tres, sont consid6r6es
cornme surfaces mn am6nageables.

b- affectaft-sn des jocaux:

Les locaux lechniques qui srnt exclusivencnl affec{ds au funclionnenrent technique de l'imnreuble

sont i consid6ner comme surfaces non am6nageables-
Sont {plement i considdrer comme surfaces nur am6nageables, les espaoes de circulatisn, dont les
garages, les cages d'escalier et les cages d'ascenseur, hs depots ainsi que les caves individuelles
des conslruciions colleclives ne @ffpcrtant pas d'ouverture sur I'ext6deur
Par confe. esl consid6r* mmffle amenageabb tout local on peut s'exeroer une activitd quelaonque

, telle que les buanderies, ateliers, vestiaires. centines, r6serves conmerciales, restaunants, salles
de r6unisn, salles de cinGma et salles dbrdinateurs.

c- Softdrfd ef gdomdlne des locaux :

Sont i considerer conrme non arndnageables les locaux dont les planchers ne peuvenl supporter des
charges sup€rieures i 1,5 kN/m2 ou en raison de I'encornbrenrcnt de la charpente ou d'aulres installalions

Ces critBres ne sont pas cumulatifs,

l. Surface hors oeuvre
Est i consitlErer comme surface hors euvre, la surbce de plancher mesur6e au nu extdrbur des murs
de pourbur , I'isolation thermique et le parachEvement compris - Sont dr exclure du calcul les
consfruelims ne formanl pas de phncher, dmt les pyl6nes, canalbatiors, ouwages de stockage teb que
les citernes et les dbs ainsi qr.re les auvents. Sont Agalemenl A exclure, les mod6natures teb que les

acrotEres, bandeaux, cpmiches ou marquises ainsi que les ranpes el les escaliers ext6rieurs.

En cas d'assainissenrent 6nerg6lique, la couche bclante suppldnrentaire de n€nte que le nouveau parachdr-

vement exldrieur ne seront pas pris en cornpte-

J. $urface d'emprise au sol
On enlend par zurface d'emprise au sol la surface hors oeuvre mesur6e sur le plan du ou des parties de
niveaux en conlact direct avec le tenain naturel.

Ne sont pas prb en cornpte pour le calcul de la surface d'enrprise au sd les am6nagements extdrinurs en
dur, notamment hs ranrpes de garage, les chemins d'acc6s, les surfaces non doees au rezde-chauss6e
, les tenasses non couvertes, les surhces non closes aux 6tages, tels que les loggias, les balcons,
les penons et les seuils-

K. Surlace scellde
Est conskl6r6e comme surface scdlAe toute surface dont l"anr6nagement ne pemret pas I'infilbation des
eaux pluviales ainsi que toute surface surplombde par une construciion-

Concernant les surfaces scell6es par des conslrucllons soutenaines et couvert€s de tene vqftale, la
zurfuce de sol scell€e ii prendre en conpte e$ reJuite par tranche de 15 pour cenl pour 1 5cm d'dpaisseur
de couverlure de tene v{}6tale, iusqu'i ooncurence de 75 pour cent.

Concernant les toitures v{ldtales, la surface scellde A prendre en compte est rAduite de 50 pour cent.

L. Sur{ace de vente
ll s'agit de la surface de venle au sens de la loi du 2 septenlre 2011 r6glenrentant I'accAs aux
professions d'artisan, de comrnerEant" d'industriel ainsi qu'i certaines professions libdrales-
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